

Накануне

год уходящий

УХОДИТ в историю славный 1961 год. Для нас, советских людей, он памятен каждым своим днем — от первого и до последнего. В апреле взметнулась в космос первая в мире ракета с человеком на борту — Юрием Гагарином, бесстрашным сыном нашей Родины. А вскоре вслед за этим событием весь мир потрясла радостная весть — второй советский космонавт Герман Титов на космическом корабле «Восток-2» совершил вокруг Земли 17 витков и продержался в космосе 25 часов.

А вот еще одно, пожалуй, самое важное событие: в октябре 1961 года в столице нашей Родины — Москве состоялся XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Этот съезд принял важнейшие решения и утвердил новую Программу КПСС, открывающую человечеству путь к Радости и Счастью, Равенству и Братству, путь к светлому будущему — коммунизму.

Вот почему все наши советские люди с гордостью обозревают прожитый 1961 год — третий год семилетки. За этот год наша страна обогатилась новыми заводами и фабриками, шахтами и крупнейшими в мире гидроэлектростанциями.

Руководствуясь мудрыми указаниями своей родной Коммунистической партии, советские люди работали в 1961 году не покладая рук, неустанно вскрывали резервы производства, одерживая все новые и новые трудовые победы в борьбе за досрочное выполнение заданий третьего года семилетки.

О героической борьбе советского народа за досрочное выполнение планов свидетельствует хотя бы недавно опубликованное приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР трудящимся города Ленинграда и Ленинградской области, досрочно выполнившим государственный план 1961 года.

В больших производственных успехах тружеников промышленности Ленинграда и Ленинградской области есть немалая заслуга и многих коллективов сланцевских предприятий. Досрочно завершили годовые планы по выпуску валовой продукции коллективы комбината «Сланцы», Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж», кирпичного завода. Перевыполнил план жилищного строительства трест № 31. Он построил в этом году жилья на 2064 квадратных метра больше, чем было предусмотрено планом.

Прощаясь с 1961 годом, трудящиеся нашего города Сланцы заявляют: «Это был славный, замечательный год, принесший советским людям много хорошего, незабываемого.

Слава уходящему, 1961 году! Здравствуй, новый, 1962-й!»

четвертого года СЕМИЛЕТКИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 18-й

№ 256 (3270)

СУББОТА

30

ДЕКАБРЯ

1961 год

Цена 2 коп.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Наш трудовой подарок

КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЛАНЦЕВСКОГО БЫТПРОМКОМБИНАТА ДОБИЛСЯ НОВЫХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ. ГОДОВОЙ ПЛАН ПО ВЫПУСКУ ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ ВЫПОЛНЕН НА 107 ПРОЦЕНТОВ. НА 28 ДЕКАБРЯ СВЕРХПЛАННОЙ ПРОДУКЦИИ ВЫПУЩЕНО БОЛЕЕ ЧЕМ НА 20 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

ОСОБЕННО ВЫСОКИХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ ДОБИЛИСЬ КОЛЛЕКТИВЫ ЦЕХОВ ПО РЕМОНТУ ОБУВИ (НАЧАЛЬНИКИ ЦЕХОВ В. Н. МАЛОЛЕТНЕВ, В. В. ДМИТРИЕВ, М. И. ОРЛОВ), ЦЕХИ МАССОВОГО ПОШИВА (НАЧАЛЬНИК ЦЕХА Е. П. ФРОЛОВА), САПОГОВАЛЯЛЬНОГО ЦЕХА (НАЧАЛЬНИК С. Т. КАРАБАНОВ).

М. ВЯТКИН,
секретарь парторганизации
бытпромкомбината.

ПЛАН ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив трудающихя строительного треста № 31 досрочно — 25 декабря завершил выполнение годового плана по жилищному строительству. Сверх государственного плана введено в эксплуатацию 2064 квадратных метра жилья, в том числе 9 жилых домов в совхозах «Родина» и «Осыминский». В этих же совхозах завершено также полностью и сооружение животноводческих помещений.

29 декабря коллектив треста № 31 сдал в эксплуатацию котел № 10 теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы». Таким образом, с вводом этого котла в работу строительство ТЭЦ считается полностью завершенным.

В деле борьбы за досрочное выполнение годового плана лучших результатов достиг коллектив седьмого строительного управления.

Это наш долг

Рабочие четвертого отделочного участка треста № 38 досрочно выполнили годовой план. В городе построено около восьми тысяч квадратных метров жилой площади. В новых квартирах поселились семьи горняков, химиков, автомобилистов, строителей.

Одновременно коллектив четвертого отделочного участка оказал большую помощь совхозам «Родина» и «Осыминский» в сооружении жилых домов и животноводческих помещений. Так, в совхозе «Осыминский» построены четыре жилых дома, коровник на 200 голов. Здесь хороших показателей в работе достигли бригады штукатуров Н. Иванова, маляров Д. Бабаджанова и Н. Сергеева.

В совхозе «Родина» построены и

сданы в эксплуатацию три 2-квартирных и два 12-квартирных дома, два скотных двора на 200 и 100 голов. Здесь на отделке домов и животноводческих помещений лучших результатов в работе достигли бригады плотников В. Мирозуева, штукатуров М. Семенова, маляров А. Удачина. Примечательно то, что в этом году коллектив участка улучшил качество отделочных работ.

В четвертом году семилетки рабочие участка треста № 38 неожиданно своим усилием по оказанию помощи совхозам района в строительстве жилья и животноводческих помещений.

Н. СЕРОВ,
производитель работ четвертого
участка треста № 38.

Вступая в 1962 год...

Наступает новый, 1962 год. Ударник коммунистического труда цеха саночистки комбината «Сланцы» бригадир слесарей Иван Глазунов и его товарищи Николай Федоров, Валентин Янкевич, Сергей Тунгаев, Николай Горский, Анатолий Иванов, Михаил Хромов с гордостью оглядываются на пройденный путь.

Годовой производственный план коллектива цеха завершил еще 16 ноября и с тех пор работает в счет 1962 года. Немало сделано в цехе

по внедрению новой техники. Почти все члены бригады Ивана Глазунова — активные рационализаторы. За год вместо 20 по обязательству внедрено 43 предложения и экономический эффект от этого составил более 20 000 рублей.

Вступая в новый, 1962 год, коллектив полон решимости свершить еще много славных дел во имя великой цели строительства коммунизма и завоевать право называться цехом коммунистического труда.

П. ВАСИЛЬЕВ.

В дружном коллективе

Коллектив тарного цеха Сланцевского леспромхоза выполнил годовой план 21 декабря.

В борьбе за досрочное выполнение годового задания хорошо подготовились станочники М. Баранов, Л. Дмитриева, Н. Зуев, Л. Краснопольская, бригада тарных станков Е. Овчинниковой. Рабочая цеха Е. Дмитриева, включившись в борьбу за звание ударника коммунистического труда, организовала звено и сейчас систематически выполняет норму на 150

процентов. За такое же почетное звание борется и З. Ефимова.

Замечательными трудовыми успехами завершают третий год семилетки рабочие О. Сквородко, Л. Дмитриева, К. Семенова, Т. Сапожникова, Н. Архипова. Кроме систематического перевыполнения производственного задания, все они овладели вторыми смежными профессиями станочников.

Г. ПОТОЦКИЙ,
начальник тарного цеха
Сланцевского леспромхоза.

ПОРОДНОЙ СТРАНЕ ЦЕЛИННОМУ КРАЮ — ГОД

Год назад Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР в республике был образован Целинный край.

Крупнейшая в Советском Союзе хлебная житница становится районом мощной индустрии. Непрерывно развивается и совершенствуется сельскохозяйственное производство. 1961 год доказал, что там, где правильно ведут сельское хозяйство, даже в условиях засухи получают высокие урожаи.

НА СТРОЙКАХ СЕМИЛЕТКИ

ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Коллектив ударной стройки семилетки — Змиевской-комсомольской ГРЭС решил сократить сроки монтажных работ.

С пуском второго блока мощностью 200 тысяч киловатт будет завершено строительство первой очереди ГРЭС. Завершается сооружение электроподстанции (снимок слева).

На Орске-Халиловском металлургическом комбинате начато сооружение новой мощной доменной печи.

НА СНИМКЕ (справа): мастер участка механизации треста «Новошахтинскмаллургстрой» В. И. Александрова и бригадир участка Н. А. Артемина проводят нивелировочные работы в котловане домны.

Фотохроника ТАСС



Завершил год 1961-й...

ОБЕЩАЛИ И СДЕЛАЛИ

Каждый из нас на пороге Нового года перебирает в памяти пережитое, стремится заглянуть в будущее. Много хороших и теплых слов могут сказать трудающиеся газогенераторной станции газосланцевого завода о третьем году семилетки.

Коллектив цеха в 1961 году добился хороших производственных результатов. Досрочно выполнен государственный план третьего года семилетки по выработке сланцевого масла. Полностью закончена автоматизация загрузки на всех 36 генераторах. Осуществлен перевод барильетов второй очереди цеха на водяное орошение, что позволило увеличить концентрацию фенолов в подсольной воде с 5,07 до 8,78 грамма на литр воды. Себестоимость одной тонны сланцевого масла снижена с 37 рублей 46 копеек до 34 рублей 07 копеек, а производительность труда повысилась на 7,2 процента по сравнению с планом.

Большую роль в снижении себестоимости продукции и улучшении экономических показателей цеха сыграли такие технические мероприятия, как орошение тейзенов водой, замена технологического пара для насыщения дутья на отработанный пар с теплофикационного отбора турбин ТЭЦ.

Коллектив цеха успешно решил также задачу и по освоению технологии использования и переработки фусов. Это даст дополнительно в сутки 20—25 тонн сланцевого масла. На всех генераторах внедрено автоматическое включение и выключение поддонов в зависимости от температуры на газосливках. С июля текущего года цех стал работать без дотации и сейчас дает прибыль с каждого рубля по 30 копеек.

Больших творческих успехов достигли в уходящем 1961 году и рационализаторы цеха. Ими

внедрено 113 предложений. Лучшими рационализаторами являются механик цеха А. Егоров, начальник отделения конденсации А. Шкуратов, мастер по ремонту оборудования В. Муравьев, слесари ремонтно-механической службы К. Васильев, Н. Голубев, шамотчик Р. Бортыш, инженер теплотехники М. Агрон и многие другие.

Труженики цеха успешно совмещают учебу с работой. Они занимаются в школах рабочей молодежи, в заочных институтах и техникумах. К таким товарищам относятся Б. Иванов, А. Ивко, Г. Павлов, Г. Страшко, В. Муравьев, Г. Иванов и многие другие.

Замечательных производственных показателей достигли и коллектив смены, руководимый Г. Федотовым. В славном 1961 году он семь раз занимал первенство в социалистическом соревновании. Хорошими трудовыми делами ознаменовали третий год семилетки старшие операторы П. Бойцов, И. Степанов, операторы В. Чернышев, П. Бизин, А. Байков, М. Барабанов, В. Семенов, слесарь ремонтно-механической службы М. Лебедев и бригады В. Овчинникова и В. Никитина. Самоотверженно трудятся в эти дни мотористки сланцеподачи Н. Демина, Г. Никандрова, В. Иванова, Л. Храмцова, мотористки золоудаления гг. Конопляникова, Гущина, Камилина, рабочие отделения конденсации Л. Голубева, Н. Смирнова, В. Константинов, Н. Семенова, А. Сорокина и многие другие.

Завершая год 1961-й, коллектив цеха не пожалеет своих сил и знаний, чтобы в четвертом году семилетки трудиться еще лучше, производительнее и этим самым внести достойный вклад в общее дело построения коммунизма.

В. ЛЮЧЕВСКИЙ,
оператор.



ОПАЛУБЩИКА комбината строительных деталей Дмитрия Филипповича Кубышкина знают на производстве уже давно. Он окончил школу ФЗО, он горячо взялся за работу и, постепенно совершенствуя свое мастерство, вырос до руководителя бригады опалубщиков.

Особенно высоких производственных показателей достиг Дмитрий Филиппович в этом году. Систематически выполняя нормы выработки на 147—150 процентов, он уже давно выполнил годовую норму по производительности труда и работает сейчас в счет мая 1962 года.

На снимке: Д. Ф. Кубышкин.

В МАГАЗИНЕ коммунистического труда

Оживленно в магазине культурозов райпотребсоюза. Сюда идут сланцевчане, чтобы купить игрушки и украшения для новогодней ёлки, приобрести телевизор, радиотриемник, охотничьи ружья или же ознакомиться с новыми марками фотоаппаратов.

Первое, что бросается в глаза вошедшему в магазин, — это алый зымял, свидетельствующий о том, что магазин обслуживает бригада коммунистического труда. Это высокое и почетное звание присвоено коллективу магазина еще в мае 1961 года. Присвоено за высокие производственные показатели и культуру в торговле, за стремление жить и работать по-коммунистически.

В магазине всегда чисто, уютно, нарядно. С большим знанием и вкусом на полках разложены товары. Особенно хорошо оформлен витрина в отделе игрушек. Она привлекательна нарядной елкой, у которой постоянно толпятся не только ребятишки, но и взрослые. Торговля идет бойко и весело. Члены бригады, обслуживающей магазин, Александра Сергеевна Егорова, Надя Афанасьева и Валя Титова быстро отпускают товары, стараясь культурно обслужить покупателя, полностью удовлетворить его запросы. Если возле прилавка одного продавца собралось много покупателей и он не успевает быстро отпустить товары, к нему на помощь идут другие члены бригады. К этому приучила своих товарищей по труду бригадир Александра Сергеевна Егорова.

Вот и сейчас, заметив, что у прилавка Надя Афанасьевой собралось много людей, Александра Сергеевна поспешила ей на помощь.

— Ну как, Надя, справишься? — спрашивает она, — или помочь?

— Не нужно, Александра Сергеевна, — отвечает Надя, — справлюсь.

А в это время в другом отделе группы шахтеров выбирает себе телевизоры, охотничьи ружья. Несколько женщин просят подобрать к Новому году набор лучших граммофонных пластинок.

Но не только одной производственной жизнью живет этот небольшой коллектив. Нередко продавцов магазина можно видеть вместе в кино и на концертах, в гостях друг у друга. Если кто-либо из членов бригады заболеет, другие делают все, чтобы он поскорее выздоровел: покупают ему лекарства, помогают по дому. В коллективе выработались замечательное чувство лояктия, дружба, товарищество, взаимовыручка, т. е. все те черты, которые присущи человеку коммунистического завтра, разведчику будущего. Все члены бригады хорошо понимают, что для того, чтобы культурно торговать, надо иметь всесторонние знания. Поэтому каждый член этого небольшого коллектива учится, повышает свой общеобразовательный и политический уровень. Так, например, Надя Афанасьева окончила специальную кооперативную школу, Валя Титова — заочный кооперативный техникум. Что же касается самого бригадира А. С. Егоровой, то, проработав в торговле более пятнадцати лет, она продолжает совершенствовать свою деловую квалификацию, учится мастерству культурной торговли.

С праздником вас, с Новым годом!

О. АНДРУЩУК.

ПОДВОДИМ НАШИ ИТОГИ

Завтра заканчивает свою замечательную деятельность год 1961-й. Провожая его в далекий путь истории, советские люди вспоминают особенно знаменательные даты этого года, подводят итоги своей самоотверженной борьбы за досрочное выполнение

заданий семилетнего плана.

Вместе со всем советским народом подводят сегодня эти итоги и горняки передового участка шахты № 3 — участка № 1, руководят которым начальник В. В. Агутин, партгруппорг В. П. Васильев, профгруппорг А. А. Забродин. Соревнуясь за досрочное выполнение годовых социалистических обязательств и быстрейшее претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, шахтеры этого участка на 50 дней раньше срока выполнили годовой план и выдали на-гора более 24 тысяч тонн сверхпланового сланца. Вме-

сто 2 рублей 48 копеек, предусмотренных планом, себестоимость сланца по участку снижена до 1 рубля 77 копеек.

На участке № 1 значительно сократились простоя машин и механизмов, повысилась производительность труда шахтеров. Среди коллектива участка особенно высокими показателями в труде отличается комплексная бригада горнорабочих, руководимая Е. И. Павловым. Она давно выполнила свой годовой план и в счет 1962 года уже выдала более 3 тысяч тонн добротного сланца.

Л. ФЕДОРОВ.

За бесперебойную работу цеха

Для дежурного слесаря газогенераторной станции Николая Михайловича Яковleva, работающего в смене т. Павлова, 1961 год был годом творческого труда и замечательных производственных успехов. В совершенстве овладев профессией слесаря, Н. М. Яковлев всегда умел и быстро устранил неполадки в работе механизмов, обеспечивая этим самим бесперебойную работу цеха.

НА СНИМКЕ: Н. М. Яковлев за работой.



Новый тип камерной печи

предварительным подсчетам, для полной перекладки печей требуется 2,7—3 миллиона рублей. Поэтому надо было произвести такую реконструкцию, которая обеспечила бы высокую производительность печей с наименьшей затратой средств и времени.

Детальное изучение этого вопроса показало, что есть возможность отказаться от полной разборки всей кладки. Для этого нужно провести реконструкцию кладки полукислых печей (типа IV) и на их базе, при капитальном ремонте, создать новый тип камерных печей, у которых обогреваемые каналы будут выложены из динасового огнеупорного газа. Для этого потребовалась бы большая затрата средств и времени. По

группа инженеров комбината «Сланцы» и теплотехники — К. В. Вакулов, А. С. Ефремова, А. К. Михеенко, В. И. Шувалов, Л. Л. Сянто — разработала и предложила такую реконструкцию, которая дает возможность без полной разборки батарей и с наименьшей затратой средств и времени увеличить производительность печей на 20—25 процентов, а также продлить срок службы кладки с двух лет до 15—20 лет.

В настоящее время осуществляется перекладка первой и второй батарей первого полублока по новой

конструкции. Как в период сушки и разогрева кладки, так и в процессе эксплуатации печи показали положительные результаты. Достаточно сказать, что затраты на реконструкцию печей всех батарей составят примерно около 900 тысяч рублей вместо 2,7 миллиона, намеченных перспективным планом.

Внедрение новой конструкции камерных печей «РКС-60» на всех шести батареях только по одному комбинату «Сланцы» сбережет государству около двух миллионов рублей и даст возможность уже в 1962 году достичь уровня производительности печей по бытовому газу, запланированного на 1965 год.

В настоящее время управление химической промышленности Ленсовнархоза признало необходимым эту оригинальную конструкцию печи представить для всеобщего обозрения на Выставку достижений народного хозяйства в городе Москве. Пожелаем же авторам этой замечательной конструкции новых успехов в их творческой плодотворной работе на благо нашей великой социалистической Родины!

Ф. ГЕОРГИАДИ.



ЛЕНИНГРАД. Конструкторы завода «Электросила» имени С. М. Кирова и филиала научно-исследовательского института электромеханики работают над созданием мощных электрических машин. Разработан технический проект гидрогенератора в 300 тысяч киловатт для Нурекской ГЭС. Начато рабочее проектирование турбо-и гидрогенераторов по 500 тысяч киловатт.

НА СНИМКЕ: конструкторы за разработкой эскизного проекта турбогенератора в 800 тысяч киловатт.

Фотохроника ТАСС

МАЛЬВА — ХОРОШИЙ КОМПОНЕНТ КУКУРУЗЫ

Мальва кормовая — однолетнее, высокорослое, холодостойкое урожайное растение с повышенным содержанием в зеленой массе протеина. В одной кормовой единице ее содержится в среднем 130—150 граммов переваримого белка.

Зеленая масса мальвы улучшает силос кукурузы, повышает в нем содержание белка, делает более питательным.

Для получения комбинированного силоса мальву можно выращивать отдельно, затем смешивать с кукурузой перед силосованием. Можно проводить смешанные посевы с кукурузой. Хорошие результаты дает и подсев мальвы после всходов кукурузы и первых междуурядных обработок.

В опытно-показательном хозяйстве Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства был проведен опыт подсева мальвы к кукурузе в конце июня. Ко времени уборки

кукуруза находилась в фазе формирования початков, а мальва — в фазе полного цветения. Урожай зеленой массы кукурузы и мальвы составил 517 центнеров с гектара. Из них на долю мальвы пришлось 115 центнеров.

Нами выведен сорт мальвы, названный «сиюсная». Он получил производственную оценку во многих совхозах и колхозах Северо-Западной зоны, в прибалтийских республиках, в центральных областях нечерноземной полосы, во многих областях Западной и Восточной Сибири, в Коми АССР.

По биологии роста мальва сходна с кукурузой. Поэтому совместные посевы их обеспечивают получение высоких урожаев силосной массы. Таким образом, мальва является хорошим компонентом кукурузы.

П. МЕДВЕДЕВ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

ДРЕВЕСНАЯ ЗОЛА — ЦЕННОЕ УДОБРЕНИЕ

В 1962 году в совхозах нашего района на значительных площадях будет высеваться для кормовых целей сахарная свекла, расширяясь посевы кукурузы. Эти кормовые культуры очень нуждаются в удобрении древесной золой.

Если мы внесем в почву перед посевами сахарной свеклы и кукурузы хотя бы по 3—6 центнеров древесной золы на гектар, то значительно увеличим урожай этих

культур. Кроме того, золу хорошо вносить и в подкормку, что также значительно повышает урожайность.

Внесение древесной золы особенно необходимо на кислых почвах, а в нашем районе таких почв имеется значительное количество. Известь, содержащаяся в золе, нейтрализует кислотность и тем самым повышает плодородие почв. К сожалению, в Сланцах это

БУДУЩЕЕ — за пропашными культурами

До сих пор в ряде хозяйств нашего района недовлетворительно обстояло дело с увеличением производства молока и мяса. И главная причина заключалась именно в недостатке кормов. Полеводы не обеспечивали заготовку грубых и сочных кормов для общественного животноводства в том количестве, которое требовалось для успешного проведения зимовки скота.

В чем же основная причина такого неблагополучного положения с кормами? Ответ на этот вопрос дала сама жизнь. Все дело в неправильном, нерациональном использовании земли. Потерямы большого количества молока приходится расплачиваться за последствия травопольной системы земледелия, которую целиком и полностью опрокинула практика передовых хозяйств страны, давно отказавшихся от нее.

О чём говорят цифры

Пахотной земли в четвертом отделении совхоза «Родина» 585 гектаров. Из них в нынешнем году было занято под многолетними травами 295 гектаров, то есть половина всей пашни. В то же время такие высокоурожайные и высокоценные кормовые культуры, как кукуруза и сахарная свекла, высевались на неизмеримо меньших площадях. Так, кукуруза выращивалась на 61 гектаре, а сахарная свекла — на 10 гектарах.

С каждого из 259 гектаров многолетних трав (36 гектаров пошли на семена и зеленую подкормку) собрано сена по 27 центнеров, а всего — 652,5 тонны. В то же время для того, чтобы иметь возможность в течение стойлового периода давать каждой корове ежесуточно по 8 килограммов се-

на, надо заготовить его 1124 тонны.

С каждого из 61 гектара посевов кукурузы собрано почти по 300 центнеров зеленой массы, а всего заготовлено 406 тонн отличного кукурузного силоса, который сейчас и является главной опорой животноводов. Кроме того, было заготовлено 172 тонны сахарной свеклы, что является большим подспорьем в обеспечении коров белковыми кормами.

Цифры говорят о том, что надо немедленно, уже весной 1962 года, резко увеличить площади под кукурузу и сахарную свеклу за счет земли из-под клевера и тимофеевки. Кстати сказать, у управляющего отделением В. Ф. Захаренкова есть интересные данные по урожайности клеверного сена по годам: в 1951 году с одного гектара многолетних трав было получено 15 центнеров сена, в 1958 — 20 центнеров, в 1959 — 17 центнеров и в 1960 — 11 центнеров сена. Комментарии, как говорится, излишни.

В совхозе «Родина» насчитывается 2759 гектаров пашни. В 1961 году под многолетними травами было занято 1542 гектара, или 56 процентов пахотной земли, а кукуруза была посажена на 277 гектарах, или 10 процентов пашни. Со всего массива многолетних трав получено 9920 центнеров кормовых единиц при урожае сена в 21,5 центнера с гектара. В то же время кукуруза дала 5189 центнеров кормовых единиц при урожае 248 центнеров зеленой массы с гектара. Таким образом, один гектар многолетних трав дал 8,6 центнера кормовых единиц, а гектар кукурузы — 21 центнер кормовых единиц.

Итак, если сравнить теперь все эти цифры, то станет совершенно ясно, что будущее за пропашной системой земледелия, означающей, что главное место в полеводстве займут такие культуры, как кукуруза, сахарная свекла и кормовые бобы.

В совхозе «Родина» запланировано распахать в будущем году 482 гектара стародавних клеверов и увеличить посевы кукурузы до 420 гектаров, сахарной свеклы — до 90 гектаров и посеять 3 гектара кормовых бобов.

Передовой опыт — всем

Нынешний год показал, что в условиях нашего района можно выращивать высокие урожаи кукурузы и сахарной свеклы без затрат ручного труда. Свидетельством этого является успешная работа механизаторов Б. Куприянова (совхоз «Родина»), В. Смирнова (совхоз «Осминский»), С. Заяц (совхоз «Сланцевский») и многих других. Они накопили большой опыт возделывания пропашных культур. Нужно только, чтобы партийные и комсомольские организации хозяйств приложили все усилия к повсеместному его распространению. Нужно наладить учебу тех людей, которые будут заняты в будущем году на выращивании кукурузы, сахарной свеклы.

Фабрика удобрений

Для того, чтобы добиться высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, и в первую очередь таких кормовых культур, как кукуруза и сахарная свекла, необходимо внести на поля большое количество органических удобрений. Эту задачу можно решить путем применения обильной торфяной подстилки на скотных дворах. Таким образом, животноводы должны прийти на помощь полеводам и превратить фермы в настоящие фабрики удобрений. Необходимо помнить, что будущий урожай находится в прямой зависимости от того, как поработают уже сейчас и животноводы и полеводы.

Дело чести тружеников села — так повести свою работу, чтобы добиться новых успехов в дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

В. МЕЛЬНИКОВ.

Это было 44 года назад

Как это было давно! Но все-таки так ли давно, ведь до сих пор живы участники встречи этого Нового года. Когда слушаешь их неторопливый, спокойный рассказ, кажется, время отступает, словно все, о чем они вспоминают, было не 44 года назад, а совсем недавно.

Старая питерская работница Мария Николаевна Свешникова — старый член КПСС, супруга ветерана партии, делегата XXII съезда КПСС Н. Ф. Свешникова и бывший рабочий завода «Феникс» Сергей Леонидович Лапшин помнят во всех деталях встречу первого советского Нового года. Да и как не помнить: вместе с ними, выборщиками, его встречали В. И. Ленин и Н. К. Крупская.

...В ту ночь над Петроградом бушевала выгода, на перекрестках улиц дымили костры, вокруг них грелись вооруженные рабочие. Морозный ветер с залива грохотал по крышам, залетал в опустевшие подъезды барских особня-

зов. А из Актового зала Михайловского артиллерийского училища, что рядом с Финляндским вокзалом, доносились веселые звуки

В это время в зале уже начинались танцы. Был подан знак капельмейстеру, и музыка замолкла.

Что творилось в зале! Гремели

зала Надежда Константиновна. Ильич дружески пожимал руки рабочим, спрашивал, весело ли они встречают Новый год.

Что творилось в зале! Гремели

Как В. И. Ленин вместе с выборщиками встречал первый советский Новый год

музыки, смех. Здесь встречали Новый год рабочие Выборгской стороны.

Скромен был новогодний стол, вдоволь можно было пить только морковный чай. Но веселье не покидало участников вечера. На сцене разыгрывалась живая картина «Проводы старого и встреча нового года», показывались отрывки из оперы «Сорочинская ярмарка» в постановке рабочей самодеятельности.

И вот неожиданно в 11 часов 30 минут ночи в вестибюль вошли в шапках, запорошенных снегом, В. И. Ленин и Н. К. Крупская. «А мы к вам в гости», — просто ска-

Через минуту оркестр заиграл «Интернационал». Все начали тесниться к сцене, куда сквозь плотный строй людей направились дорогие гости. Гремели аплодисменты, крики «ура!», слышались возгласы: «Да здравствует Ленин!»

На сцене Владимир Ильич поднял руку. И сразу стало тихо. Просто, ничего не скрывая, Ленин рассказал о больших трудностях, которые предстоит преодолеть в новом году, о союзе рабочих и крестьян, опираясь на который, большевистская партия и Советская власть преобразят Россию в страну социализма. Владимир

апплодисменты, молодежь окружила Владимира Ильича и Надежду Константиновну. Под громкие крики «ура!» их стали качать вместе со стульями, на которые они только что сели.

Когда оркестр заиграл вальс, от группы девушек отделилась работница ниточной фабрики Валя Чуракова. Как выяснилось позже, она хотела рассказать Ильичу о боевой дружбе выборщиков, о брате, погибшем от пули белогвардейца, о своих мечтах. Подойдя к В. И. Ленину, девушка растерялась и, неожиданно для самой себя, пригласила Владимира Ильича на танец. Ильич удивленно по-

смотрел на нее и искренне, от души расхохотался. Взяв Валю за обе руки, Ленин стал уверять ее, что не танцует, и пообещал найти кавалера.

Потом Владимир Ильич во время скромного чаепития обратился с краткой речью к красногвардейцам-выборщикам, отправляющимся на фронт, чтобы вести пропаганду за Советскую власть, будить активность солдат, внести в борьбу революционный дух. Ленин потягивал с окружавшими его людьми и незаметно покинул здание. Об этом новогоднем вечере у Ильича осталось очень хорошее впечатление, — вспоминала Надежда Константиновна.

Часто у этого здания останавливаются автобусы с экскурсантами. Часто можно увидеть и М. Н. Свешникову и С. Л. Лапшина, беседующих с молодыми ленинградцами о памятной ночи.

(ЛенТАСС)

В ШКОЛЬНЫЕ ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ

Наступили зимние школьные каникулы. Две недели ребята будут отдохнуть, набирать свежих сил для дальнейшей учебы в школе. И отдых для детей должен быть интересным и полезным.

Вот почему наша городская детская библиотека, Дом пионеров, Дом художественного воспитания детей Дома культуры комбината «Сланцы» (бывший клуб «Шахтер») наметили интересный план проведения школьных зимних каникул.

Начиная с 1 января, Дом пионеров совместно с нашей городской детской библиотекой проведет в Доме художественного воспитания детей три новогодние елки для учащихся 1—2, 3—4, 5—7 классов. Вокруг елки для детей будут организованы игры, затейничество. Некоторые ребята расскажут стихотворения, споют песни.

4 января в 15 часов в Доме художественного воспитания детей будет организована встреча пионеров города Сланцы с пионерами Ленинграда, а также встреча детей с делегатом XXII съезда КПСС, ударником коммунистического труда тов. Ревенко. Эта встреча закончится большим концертом и мультипликационным фильмом «Тринадцатый рейс».

В период с 5 по 10 января наша библиотека совместно с Домом пионеров проведет два литературных утренника на темы: «В мире любимых детских книг» и «В мире сказок».

Дом пионеров в эти дни проводит также праздник русской зимы, где для ребят будет организовано катание на лошадях.

В дни зимних каникул наша городская детская библиотека ежедневно будет проводить обзоры книг, беседы, громкие чтения на самые различные темы, например «Это первые книги», «Техника вокруг нас», «Кто автор этих книг, этих стихотворений?».

Все детские киноуренники будут проводиться с 11 до 13 часов.

Дорогие родители! Познакомьте своих детей с планом проведения школьных зимних каникул в нашем городе.

Добро пожаловать к нам в гости!

И. БЕЗЗУБЕНКО,
работник городской детской
библиотеки.

ПОСЕТИТЕ БИБЛИОТЕКУ

Дорогие ребята! Мы приглашаем вас в дни школьных каникул посетить библиотеку. Там ждут вас новые книги. В читальном зале организуется нарядная елка. Вы просмотрите массу журналов, газет, примете участие в литературной игре, проводимом обзоре новых книг, в их обсуждении. На литературном утреннике «С Новым годом!» вы услышите стихотворения, игры-угадайки и много других интересных выступлений.

В дни каникул вы, ребята, можете хорошо провести свой досуг в районной детской библиотеке.

Э. ОСКАРОВА.

ДВА ЗАВЕРШАЮЩИХ ВЕЧЕРА

Все ближе и ближе к порогу подходит Дед-Мороз, ведя за собой новый, 1962 год.

Наш Дом культуры все делает для того, чтобы как можно гостеприимнее встретить желанного гостя. Кипит работа и по оформлению и по подготовке взрослой и детской концертных программ. Подготавливаются всевозможные сюрпризы. Многое делается и к предстоящим школьным каникулам. Несмотря на то, что подготовка к Новому году занимает много времени, в эти последние дни для школьников были проведены два интересных вечера. 25 декабря для учащихся старших классов на

тему: «Твой современник на сцене советского театра» с беседой выступил работник Дома культуры Г. П. Галинский. 26 декабря пришли в Дом культуры на вечер «Москва — XXII съезд КПСС» учащиеся 6—7 классов. С большим интересом прослушали ребята рассказ делегата съезда тов. Ревенко. Затем выступили участники пионерского похода в Москву. Собравшиеся посмотрели концерт художественной самодеятельности детей, танцевали в зале, весело играли.

Этот вечер был завершающим вечером детских мероприятий в 1961 году.

Т. СТОЛЯРОВА.

Нелегкая жизнь сложилась у Людмилы Быковой. В возрасте десяти

лет она потеряла своих родителей. Случилось это в 1946 году. Тогда родители девочки проживали в Великолукской области. Между ними часто возникали ссоры, семейная жизнь явно не удавалась. Однажды мать Людмилы — Мария Семеновна выехала на родину в деревню Замошье Сланцевского района. Здесь заболела и не могла в скром временем возвратиться к семье. В это время отец с Людмилой переехал на новое место жительства — в город Чимкент. Так порвалась связь матери с дочерью. Людмила часто оставалась без присмотра, нередко ложилась спать без ужина.

В 1947 году отец оставляет Людмилу одну в чужом городе и уезжает, не оставив ей нового адреса. А мать девочки в это время пишет заявления о розыске в разные кон-

цы страны. В 1959 году удалось установить, что отец Людмилы Алексей Степанович проживает в г. Мурманске. Когда его вызвали в милицию, Быкова сказал, что оставил девочку в нянках у директора МТС. Но на все запросы из г. Чимкента приходили ответы, что у директоров МТС Людмилы не проживала. Наконец, пришел ответ, в котором сообщалось, что Быкова Людмила проживала в 1948 году в 128 километрах от города Чимкента, а потом выехала неизвестно куда. Однако розыск не прекращался, хотя Мария Семеновна и потеряла все надежды на встречу. Больную, престарелую ее отправили в Преображенский дом престарелых, где она находится и сейчас.

А что же с Людмилой? Она не осталась одинокой. Ее окружили теп-

Армянская ССР. Во Дворце культуры колхоза имени Ленина Эчмиадзинского района открылась выставка работ заслуженного деятеля искусства Армянской ССР Саркиса Мурадяна. На выставке представлено свыше 150 произведений. С большим интересомзнакомятся посетители с картинами известного мастера кисти, в которых воспевается труд простых людей города и колхозного села, красота родного края.

На снимке: в одном из залов выставки работ С. Мурадяна.

Фотохроника ТАСС



В ПОМОЩЬ РОДИТЕЛЯМ

ПРИВИВАЙТЕ ДЕТЯМ ЛЮБОВЬ К ЧТЕНИЮ

Кто из родителей не мечтает о том, чтобы их дети выросли грамотными, культурными, начитанными! А этого невозможно добиться без книг. Кем бы ни стал ваш ребенок в будущем — рабочим, врачом, инженером, он должен быть всесторонне развитым человеком. А для этого ему следует читать книги с самого раннего детства.

Вы, конечно, часто внушиаете ребенку: будь добрым, хорошим, честным, не ленись, помогай родителям, учись прилежно. Но все эти правильные, верные слова не затронут душу его так глубоко, как это может сделать хорошая книга. Художественная литература, действующая средствами искусства на чувства и разум ребенка, — вот что поможет развить в нем лучшие черты человека.

Книга — лучший друг и учитель. Так оно и есть. Только иные люди представляют себе это упрощенно: прочитал ребенок книгу о смелых и стал сам смелым. Прочитал книгу о честных — тут же раскался в своем бесчестном поступке и уже теперь всегда будет честным. Прочитал о добрых детях — и уже теперь никого не обидит ни мать, ни сестренку, ни товарища. Не так бывает в жизни. Добрые чувства откладываются в маленьком человеке постепенно, от книги к книге. Конечно, есть произведения, воздействующие прямо и сильно. Но одна, даже самая лучшая книга не может дать того, что приносит детям постоянное, систематическое чтение многих и разных книг.

Интерес к самостоятельному

чтению пробуждается у детей еще в младшем возрасте. Поэтому очень важно вовремя подсказать им что читать, привить любовь к книге и культуру чтения. К семи годам ребенок, как правило, уже должен понимать, что книгу нужно любить и беречь. И это понятие следует поддерживать и развивать.

Что же читать детям младшего возраста? В детской библиотеке есть аннотированные указатели книг, которые так и называются «Что читать детям». В них вы найдете списки книг, которые нужно прочитать детям, и их содержание.

Если ребенок настойчиво добивается какой-нибудь книжки, то знайте, что в девяноста случаях из ста ему посоветовал ее прочитать сверстник, одноклассник, товарищ — его вкусу он больше всего доверяет. Но ведь иные ребята читают и советуют своим товарищам прочесть книжки, порой со

З. АСТАПОВИЧ
заведующая детской библиотекой

К сведению ПОДПИСЧИКОВ

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ
РСФСР
Союзпечать

Проводится дополнительный прием подписки на приложение к журналу «Огонек» — собрание сочинений М. Шолохова.

Подписка оформляется в конторе и отделениях связи, у общественных распространителей печати предприятий.

Районный отдел «Союзпечать».

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

СУББОТА, 30 ДЕКАБРЯ

19.00 — Для детей: художественный фильм «Пепик и кошка Брумло». 20.05 — Объявления. 20.15 — «О том, что было, и что есть...» 20.45 — Документальный фильм «Королевский Камбоджи». 21.05 — «Актуальная камера». 21.30 — Концерт — «Телеграммы сообщают...»

II ПРОГРАММА. 16.30 — Трансляция из Ленинграда.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ДЕКАБРЯ

19.00 — Для детей: «Двенадцать месяцев». Телевизионная новка. 19.30 — Объявления. 19.35 — Художественный фильм линской студии телевидения «Две романтики». 20.40 — Постарого года в телевизионном клубе. 00.30 — Передача на французском языке.

II ПРОГРАММА. 13.00 — Трансляция из Ленинграда.

Редактор Н. И. ТЕРЕЦКИЙ

СЛАНЦЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ продолжает набор слушателей на платные курсы по подготовке для поступления в техникум на базе семилетней и средней школы.

Начало занятий на базе семилетки — 3 января, а на базе средней школы — 7 февраля 1962 года.

Прием заявлений с 10 до 14 часов и с 17 до 20 часов, субботы и воскресенья.

Адрес: город Сланцы, улица Ломоносова, дом № 10, тел.

Следующий номер газеты „Знамя труда“ выйдет 1 января 1962 года, в понедельник.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 2323. Тираж 3800-1